

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 17 [11384].

Пятница,
22 января
1965 г.

Год издания 43-й
Цена 2 коп.

С ЛЕНИНСКОЙ ВЕРОЙ В СИЛУ НАРОДА

МЫ ЖИВЕМ в такое время, когда в повседневных делах советского человека все больше раскрывается чувство хозяина социалистического производства, хозяина родной страны. Чем сложнее проблемы дальнейшего экономического и культурного развития нашего общества, тем выше политическая и трудовая активность миллионов, проявляющих кроющую заинтересованность в успешном решении этих проблем.

Растущая сознательность и организованность трудящихся города и села — источник жизненной мощи и несокрушимой прочности нашего общенародного государства. Каждый шаг его развития и укрепления подтверждает слова великого Ленина о том, что государство сильно сознательностью масс.

Советские люди на все, что нужно для блага Родины, для построения коммунизма, идут сознательно. Глубокое понимание задач коммунистического строительства, горячее стремление ускорить их осуществление порождают в массах могучую творческую энергию и инициативу. Это живое творчество миллионов нашло яркое выражение во всенародном социалистическом соревновании, движении за коммунистическое отношение к труду. Ленинская идея соревнования, овладев массами, стала действенной силой в создании материально-технической базы коммунизма.

Большое значение для решения одной из главных, самых важных экономических проблем имеет развернувшееся в этом году по инициативе ленинградцев соревнование за отличное качество, надежность и долговечность каждого изделия. Вот замечательный пример того, как искра доброты начинания загорается у нас огни массового движения! Машиностроители и механики Киева, станкостроители и обуздатели Минска, текстильщики Риги и металлурги Кузбасса, сотни и тысячи коллективов предприятий различных отраслей промышленности приняли обязательства достигнуть в течение ближайших лет уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготавливаемой ими продукции.

Духом творческой инициативы проникнуты и трудовые будни советской деревни. Готовясь в эти дни к весеннему севу, колхозники и рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства мобилизуют резервы для завоевания богатых урожаев для решительного подвига земледелия и животноводства. Особое внимание колхозники и рабочие совхозов обращают на то, чтобы своевременно отремонтировать тракторы, очистить семена, запастись как можно больше удобрений.

Новый прилив активности масс вызвала развернувшаяся во всех республиках подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Неиссякаемы творческие силы народа, сознающего величие и ответственность стоящих перед ним созидательных задач. Его руками, энергией, разумом претворяются в жизнь планы коммунистического строительства. Жизненность, реальность планов партии, ее политики в том и состоит, что они выражают волю и помыслы народа, стали кровным делом всех трудящихся нашей страны. Коренным интересам трудящихся отвечают незыблемая ленинская генеральная линия партии, ее ленинский курс, выработанный в решениях XX, XXI, XXII съездов КПСС, в Программе партии.

Раскрывая истоки побед нашей партии, Владимир Ильич Ленин указывал, что мы опираемся на самую чудесную в мире силу — на силу рабочих и крестьян. Победа будет на стороне

рабочих и крестьян, писал он еще на заре социалистического строительства, ибо за них жизнь, за них сила числа, сила массы, сила неисчерпаемых источников всего самоотверженного, идейного, честного, рвущегося вперед, прослающегося к строительству нового, всего гигантского запаса энергии и талантов так называемого «простонародья», рабочих и крестьян.

Верная заветам Ленина, Коммунистическая партия всегда и во всем исходит из интересов трудящихся масс и опирается на массы. Народ безгранично доверяет партии, и партия верит в народ. Ленинской верой в силы народа проникнута ее политика, ее практическая деятельность.

Ленинизм учит, что народ — решающая сила революционных преобразований, что победа коммунизма зависит от людей и каждый человек приближает ее своим трудом. Возглавляя борьбу советского народа за коммунизм, ленинская партия поднимала на эту борьбу многомиллионные массы, делает все для неуклонного повышения сознательности советских людей, их творческой активности в осуществлении конкретных задач коммунистического строительства.

«Чем больше размах, чем больше широта исторических действий», — говорил Ленин, — тем больше число людей, которое в этих действиях участвует, и, наоборот, чем глубже преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес и инициативу и сознательное отношение, убедить в этой необходимости новые и новые миллионы и десятки миллионов».

Вся идеологическая работа партии направлена на воспитание и развитие у трудящихся качеств активных и сознательных строителей нового мира. Мы вправе гордиться тем, что у нас все больше становится людей, обладающих этими качествами, что в горниле созидательного труда формируется и растет новый человек.

Наш народ богат разнообразными талантами, прекрасными мастерами своего дела, замечательными организаторами. И партия открывает полный простор для проявления этих талантов, народного творчества во всех областях жизни. Следуя ленинским заветам, она решительно устраняет преграды на пути живой инициативы масс, заботится о всемерном развитии социалистической демократии.

Для развития активности и инициативы трудящихся на всех участках коммунистического строительства огромное значение имело восстановление ленинских норм партийной и государственной жизни. Коммунистическая партия, вооруженная марксизмом-ленинизмом, уверенно ведет советский народ от рубежа к рубежу, к великой цели. Мы ясно видим перспективы коммунистического строительства, у нас верный, ленинский путь. И хотя на нашем пути есть еще немало трудностей, мы знаем, что победа обеспечена! Партия побеждала и побеждает потому, что она неслышно от народа, верит в его силу, действует так, как учил Ленин.

В этом году исполняется 95 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Светлый образ нашего вождя, его великое учение живут в делах партии, в сердцах и умах советских людей, вдохновляя на самоотверженный труд во имя торжества коммунизма. Партия сильна своей непоколебимой верностью ленинизму.

Наш высший девиз, наш великий лозунг: ленинским курсом — к коммунизму!

(Передача «Правды» за 21 января).

Внедрив узловой метод ремонта, механизаторы совхоза «Сосновский» успешно справились с квартальным заданием по подготовке техники к весне. Сейчас они делают все для того, чтобы к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся завершить ремонт прицепного инвентаря и оставшихся тракторов и комбайнов.

Отличным качеством работы славится в мастерских заводу, которым руководит Н. Е. Комраковский. Опытному механизатору поручен ремонт самой сложной в машинах топливной аппаратуры.

На снимке: коммунист Н. Е. КОМРАКОВСКИЙ проверяет на испытательном стенде отремонтированную аппаратуру.

Фото В. Язченко, П. Шмакова.



ЗА ЧЕСТЬ КУЗБАССКОЙ МАРКИ

РЕПОРТАЖ В НОГУ С ШАХТЕРСКИМИ РЕКОРДАМИ

Борис Григорьевич Блохов, с которым мы идем по длинным шумным пролетам цеха, посвящает меня в свои конструкторские планы.

— Иногда, — говорит он, — пишу о нас, что мы ночью не спим, что с ног от усталости валитесь, все о машинах мечтаем. Оно, конечно, и устаем, и думаем, но не до такой степени. А дело иной раз кажется до того обычным, что даже забываешь, как оно начиналось.

— Года два с половиной назад горняки прокопали шахты № 3-3-бис и работники Кузнецкого машиностроительного завода дотолаживали до такой идеи: а что, если бурильную установку навесить на породопогрузочную машину? Идея навесных орудий ведь используется довольно-таки удачно!

В СКВ эту работу поручили группе В. Г. Блохова. А через некоторое время появились на шахте № 3-3-бис (с нею у завода крепкое творческое содружество) опытный образец УБН-1. И что из этого получилось, знает не только Кузбасс, а вся страна. Помните успех бригады Л. Мицкого, прошедшей 275 метров

квершлага? Сделали это проходчики с помощью УБН-1. Испытания, выходящие, прошли очень удачно. В конце прошлого года коллектив В. Казакова с шахты № 5-6 перекрестил достижение Л. Мицкого, пройдя 292 метра пологого штрема. Он уже работал на машине из первой промышленной партии навесных бурильных.

Все это время шла доводка отдельных узлов, конструктивные их улучшения. И рождались новые идеи. Предела человеческим желаниям, вероятно, нет. Так появилась УБНС, более производительная. Четвертью буквы в названии установок расширяют по-прежнему сами конструкторы: В. Г. Блохов, Г. П. Дубровский, В. А. Коринский и другие — как «спаренная», а некоторые — как «скоростная». Правильно, пожалуй, в обоих случаях.

На каждом манипуляторе установок находится по две буровые машины — потому и «спаренная». А «скоростная» потому, что производительность ее по сравнению со старой БУ в 3,6 раза, а по сравнению с УБН-1 — в 1,8 раза больше.

Обе навесные установки вращательно-ударного действия и работают на пневматической энергии. А на шахтах ее нет, есть электроэнергия. Проходчики выдвигают конструкторам задачу: создать установку без пневматики. И тот же коллектив снова засел за расчеты. Год работы, и в производство поступили чертежи УБНГ — бурильной установки с гидрприводом. Эта принципиально новая машина, каких еще не получали шахтеры, чисто вращательного действия, с электродвигателем мощностью 11 киловатт.

В цехе у станков лежат главные детали УБНГ. До сборки они еще не поступили. Так что видят машину в готовом виде пока только одни конструкторы, те, кто ее создал. Но пройдет немного времени, и завод начнет серийное производство этих машин.

А. БЕЛЬЧИК.

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Ленинско-кузнецкий завод «Кузбассэлемент» выпускает более 40 различных типов гальванических и аккумуляторных батарей. В новом году предполагается освоить еще восемь. И уже в настоящее время отдельные виды батарей по своим электрическим характеристикам удовлетворяют требованиям международных стандартов.

Так, элемент «Марс» по производительности работы превосходит элементы такого же типа, выпускаемые фирмами Западной Германии, Японии, Франции. Например, элемент французского производства работает 800—1100 минут, наш же кузбасский «Марс» — 1.330 минут.

Узнав о почине ленинградских и московских предприятий, коллектив «Кузбассэлемент» взял обязательство в текущем го-

ду довести качество выпускаемых изделий до уровня международных стандартов и по другим видам батарей.

Батареи для карманного фонаря (БКС) вполне отвечают по своим электрическим свойствам международному стандарту. Но все портит внешний вид. Решено улучшить бумажные футляры, батарейка будет иметь красочную, красивую этикетку. Для этой цели внедряются футляры нового типа.

Элемент ЗС по качеству превосходит лучшие образцы западногерманских фирм. Тем не менее в новом году решено улучшить и его. Картонный корпус элемента будет заменен пластмассовым. Элемент станет влагонепроницаемым, срок его службы увеличится с 18 месяцев до 2 лет.

Е. ДВОРНИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Коммунисты Кузбасса претворяют в жизнь решения областного съезда (1964 г.). Пленум ЦК КПСС о создании единых партийных организаций по производственно-территориальному признаку.

Двадцатого января XIX отчетно-выборная партийная конференция в НОВОКУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ. С отчетным докладом выступил секретарь парткома производственного управления тов. Бутянов Н. Ф.

На организационном пленуме райкома первым секретарем Новокузнецкого районного комитета КПСС избран тов. Бутянов Н. Ф., вторым — тов. Чувачев В. В., секретарем — тов. Стариков Н. П.

В работе конференции принял участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

В этот же день прошла XIX отчетно-выборная партийная конференция у коммунистов КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА.

Организационный пленум вновь избранного состава райкома избрал первым секретарем тов. Вакуменко М. Н., вторым — тов. Заварского Л. Д., секретарем — тов. Милькову А. Г.

В работе конференции участвовала секретарь обкома КПСС тов. Кузьмина З. В.

XXI партийную конференцию провели коммунисты ТЯЖИНСКОГО РАЙОНА. С отчетным докладом выступил секретарь парткома производственного управления тов. Смоленчук Н. П.

На организационном пленуме первым секретарем районной партии избран тов. Смоленчук Н. П., вторым — тов. Веричев А. Е., секретарем — тов. Морозов Е. А.

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС тов. Карелин В. Г.

XIX отчетно-выборная партийная конференция прошла в ПЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ. Первым секретарем района на организационном пленуме избран тов. Фильюшкин А. И., вторым — тов. Зинин С. И., секретарем — тов. Коломаров П. А.

В работе конференции принял участие член бюро Кемеровского обкома КПСС, председатель облисполкома тов. Гусев Н. П.

Отчетно-выборная партийная конференция состоялась у коммунистов ЮРГИНСКОГО РАЙОНА.

Первым секретарем райкома организационный пленум избрал тов. Журавлева А. А., вторым — тов. Спиридонова И. И., секретарем — тов. Ковальчука П. П.

III городская партийная конференция прошла в г. ТОПКАХ. Она обсудила итоги одиннадцатой областной конференции и задачи городской партийной организации на 1965 год.

Организационный пленум избрал первым секретарем горкома тов. Ахремочкина В. И., вторым — тов. Коптевкова М. А., секретарем — тов. Весинину Л. Я.

ИЗУЧИ И ПРИМЕНИ!

Под таким девизом сегодня публикуются сменные странички.

На промышленной полосе рассматриваются о резервах гидромеханизаторов и ирригационного дождевания; на сельской — об опыте интенсификации орошения в Ступинском совхозе, об успехах животноводов колхоза «Победа» Яйского района.

ВАРШАВА, 20 января. (ТАСС). 20 января 1965 года состоялось заключительное заседание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В заседании приняли участие от Народной Республики Болгария — первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета Министров тов. Тодор Живков, министр иностранных дел тов. Иван Башев, министр народной обороны тов. Добри Джурев, посол НРБ в Польской Народной Республике тов. Демир Янев, от Венгерской Народной Республики — первый секретарь ЦК Венгер-

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

О ЗАСЕДАНИИ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

совета тов. Вальтер Ульбрихт, председатель Совета Министров тов. Вильи Штоф, заместитель председателя Совета Министров, министр иностранных дел д-р Янош Петер, министр обороны тов. Лайош Цинее, заместитель министра иностранных дел тов. Карой Эрдей, посол ВНР в Польской Народной Республике тов. Ференц Мартин, от Германской Демократической Республики — первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного

совета тов. Вальтер Ульбрихт, председатель Совета Министров тов. Вильи Штоф, заместитель председателя Совета Министров, министр иностранных дел д-р Лотарь Болье, министр национальной обороны тов. Гейнц Гофман, председатель комитета по внешнеполитическим вопросам при Политбюро ЦК СЕПГ тов. Герман Аксен, первый заместитель министра иностранных дел тов. Отто Виннер, заведующий отделом международных отношений ЦК СЕПГ тов. Петер Флор-

ин, посол ГДР в Польской Народной Республике тов. Карл Мевис, от Польской Народной Республики — первый секретарь ЦК ПОРП тов. Владислав Гомуля, председатель Государственного совета тов. Георгий Георгиевич, председатель Совета Министров тов. Ион Георгий Маурер, министр иностранных дел тов. Корнелиу Мэнеску, министр вооруженных сил тов. Леонтин Сэлэжко, посол РНР в Польской Народной Республике тов. Георгий Диаконеску, от Союза Советских Социалистических Республик — первый секретарь ЦК КПСС

тов. Брежнев Л. И., Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н., секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В., министр иностранных дел СССР тов. Громыко А. А., министр обороны СССР тов. Малиновский Р. Я., посол СССР в Польской Народной Республике тов. Аристов А. Б., от Чехословацкой Социалистической Республики — первый секретарь ЦК Компартии Чехословакии, президент ЧССР тов. Антонин Новотный,

председатель правительства тов. Йозеф Ленарт, министр иностранных дел тов. Валдаш Давид, министр национальной обороны тов. Богумир Ломский, посол ЧССР в Польской Народной Республике тов. Оскар Елень.

В работе заседания принял участие также заместитель председателя объединенных вооруженных сил Варшавского договора Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

На заключительном заседании было подписано совместное коммюнике по обсуждавшимся вопросам, текст которого будет опубликован.

Работа Политического консультативного комитета прошла в обстановке братской дружбы и полного единства взглядов по всем рассмотренным вопросам.

ЧТОБЫ ЛЮДИ ЖИЛИ ЛУЧШЕ

Недавно в «Кузбассе» рассказывалось о рубежах, которые предстоит взять в новом году нашим металлургам, горнякам, химикам, машиностроителям, энергетикам. Сейчас речь пойдет о росте материального и культурного уровня трудящихся области.

В предстоящем пятилетии Кузбасс станет гигантской строительной площадкой предприятий легкой промышленности. Среди крупнейших новостроек: комбинат шелковых тканей из искусственного волокна в г. Кемерово, хлопчатобумажный комбинат в г. Новокузнецке, комбинат костюмных тканей в г. Ленинске-Кузнецком, фабрика бельевого трикотажа в г. Белове и Междуреченске, хлопкопрядильная фабрика в г. Анжеро-Судженске, обувная фабрика в г. Киселевске. Как известно, уже в этом году произойдет сближение темпов увеличения выпуска предметов потребления и средств производства. Если в 1963 году прирост производства предметов потребления составил по стране 6,5 проц., а средств производства — 8,2 проц., то в текущем году они составят соответственно 7,7 и 8,2 процента.

В решениях V сессии Верховного Совета СССР большое место заняли вопросы дальнейшего роста материального и культурного уровня трудящихся. В 1965 году реальные доходы населения в расчете на одного человека увеличатся на 7,3 проц. вместо 3,9 в 1964 г. Это будет год небывалого жилищного строительства. По сравнению с 1964 г. в стране намечено построить жилого фонда больше на 10 с лишним миллионов кв. метров.

Растут и хорошеют города и рабочие поселки Кузбасса. Вскочат новые благоустроен-

ные дома и кварталы, целые жилые массивы. Только в прошлом году строители сдали 546 тыс. метров жилья. За два последних года проложено около 150 км асфальтированных тротуаров, высажено свыше 900 тыс. деревьев, 40 млн. корней цветов, более полтора миллиона корней кустарников.

Меняют облик кузбасские села, улучшаются условия жизни сельских труженников. В прошлом году жители 52 сел получили доброкачественную воду из буровых скважин. Пришла вода в дома колхозников сельхозартели имени Свердлова, Чкалова, Минуркина. В этих хозяйствах построено 11,5 км водопровода. На коммунальное строительство в сельской местности отпущено свыше 400 тыс. руб. вместо 7,8 тысячи в 1962 г. С каждым годом возрастает ассигнования на капитальный ремонт жилого фонда местных Советов на селе. Если в 1962 г. на эти цели было израсходовано только 12 тысяч, то в прошлом — уже 350 тыс.

В нашей области, как и по всей стране, из года в год расширяется сеть торговых организаций и предприятий общественного питания. За последние два года в городах и рабочих поселках открыто около 240 магазинов и свыше 200 предприятий общественного питания. В канун нового года в Новокузнецке распахнулись двери кафе «Мечта», а совсем недавно жители областного центра вошли в продовольственный магазин «Новинка» по улице Красной.

Специализировано 145 магазинов. На новые формы торговли

переведено более 420 магазинов, в том числе 80 — на самообслуживание. Работают 90 предприятий по продаже полуфабрикатов и кулинарных изделий и свыше 40 домашних кухонь. В сельской местности за один прошлый год открыты 22 магазина и 2 столовые. Розничный товароборот за год увеличился на 61 млн. руб.

Свыше 70 тыс. трудящихся области заняты в сфере торговли и общественного питания. По решению правительства до 1 мая этого года им будет повышена заработная плата. За этот же период получат надбавку к заработной плате около 40 тыс. работников бытового обслуживания и коммунального хозяйства.

В городах и рабочих поселках Кузбасса за последние два года около 400 тыс. руб. вместо 3,5 млн. рублей — на 45 проц. При этом отдельные виды услуг выросли во много раз. Например, вырос ремонт трикотажных изделий — в 14 раз, ремонт одежды — в 3,7, ремонт и изготовление мебели — в 3,6, химчистка и крашение одежды — в 2,3 раза.

Растет и благоустраивается сеть предприятий бытового обслуживания. В Анжеро-Судженске, Осинниках, Юрге построены фабрики химчистки и крашения одежды, в Ленинске-Кузнецком, Мулдабаше, Топках, Тайте — комбинаты бытового обслуживания, в Новокузнецке, Киселевске, Белове открыты комбинаты по ремонту сложных бытовых машин.

Расширяется сфера бытового обслуживания и в сельской местности. В minulом году труде-

никам совхозов и колхозов было оказано бытовых услуг по сравнению с 1963 годом на 400 тыс. рублей больше, или на 26,5 проц. Если два года назад услугами работников бытовых предприятий пользовались жители немногим более 40 сел, то сейчас к их услугам прибегает население почти 500 сел. Построены бытовые мастерские в Тяжине, Яе, Крапивино, Трудаемской, Кургановке, заканчивается строительство в Ефремов, Черте, Арлюке, Подушке.

В советской стране делается все, чтобы оградить человека от тяжелых заболеваний, продлить его жизнь. По решению V сессии Верховного Совета почти 100 миллионов рублей ассигнуется на бесплатный отпуск лекарств при амбулаторном лечении некоторых заболеваний, на снижение цен на антибиотик и другие лекарства. Общие расходы на здравоохранение увеличатся на 17,9 процента.

В прошлом году в нашей области на нужды здравоохранения израсходовано почти 80 млн. руб. В 1965 году эти расходы возрастут примерно на 13 млн. рублей, включая повышение заработной платы медицинским работникам. Более чем на 40 тыс. руб. вырастут ассигнования на физкультуру и спорт. В 1964 г. открыты 5 больниц, 12 поликлиник, 10 аптек, 12 пунктов. На строительство лечебных учреждений израсходовано 2,779 тыс. руб. Четыре тысячи врачей и 25 тыс. средних медицинских работников восстанавливают здоровье трудящихся Кузбасса.

Ежегодно увеличивается сеть санаториев и домов отдыха в нашей области. Два новых санатория приняла первая отдыхающая в 1964 г. В этом году откроется дом отдыха «Шахтер Кузбасса» для работников угольных предприятий. В ближайшие годы начнется строительство курорта на Борисовских минеральных водах в Ленинск-Кузнецком районе.

В 1965 году будут повышены минимальные размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. В нашей области более 300 тыс. пенсионеров получают значительные суммы от государства. В 1965 году выплата пенсий составит 118 млн. рублей, в том числе около 2 млн. — колхозникам. По новому закону, о пенсиях примерно шесть тысяч колхозников Кузбасса будут получать государственные пенсии.

В 1964 году дети трудящихся Кузбасса получили 31 школу на 16.088 мест и 43 детских учреждения на 4.900 мест. На их строительство израсходовано свыше 10 млн. рублей. Более полутора миллиона детей обучается в общеобразовательных школах, общедетских школах, школах для детей 57 тыс. юношей и девушек посещают школы рабочей и сельской молодежи. В городах около 24 тыс. студентов вузов и свыше 42 тыс. учащихся техникумов. Таким образом, каждый четвертый житель Кузбасса учится в учебных заведениях нашей области.

В городах и рабочих поселках работает около 200 средних школ с производственным обучением, в которых занимается бо-

лее 40 тыс. учащихся старших классов. Для учащихся сельских школ оборудовано почти 400 мастерских, закреплено более 300 работников совхозов и колхозов.

В 1965 году расходы на народное образование возрастут примерно на 10 млн. рублей, включая повышение заработной платы работникам просвещения. Только на строительство школ в области учреждений выделено 7.670 тыс. рублей. Будет построено 23 школы, детских садов на 1.100 мест по линии Министерства просвещения и 3 тыс. мест за счет строительства предприятий совнархоза и Главкузбасса.

Для культурного отдыха, для разностороннего проведения своего досуга трудящиеся Кузбасса имеют 1.053 киноустановки, около 700 клубов и Домов культуры, 1.822 библиотеки. В настоящее время в области насчитывается 218 тыс. радиоточек, более 430 тысяч радиоприемников и более 140 тыс. телевизоров. Дети трудящихся овладевают музыкальной грамотой и мастерством в 46 детских музыкальных школах.

Материальное и культурное благосостояние народа обуславливается уровнем экономического развития страны. Трудящиеся Кузбасса ведут настоящие поиски неиспользованных резервов производства, борются за дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства, повышение производительности труда и улучшение всей экономической деятельности промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов. В этом — залог дальнейшего повышения уровня жизни трудящихся.

Г. РАЖЕВ,

Говорят участники первой русской революции

60-летию первой русской революции 1905 года был посвящен вечер, состоявшийся в Колонном зале Дома Союзов. В президиуме — убеленные сединами ветераны КПСС, те кто шесть десятилетий назад в баррикадах за счастье трудящихся. У многих на груди — ордена Ленина и золотые звезды Героя Социалистического Труда.

Председествовал на вечере член КПСС с 1896 года профессор Ф. Н. Петров.

— Прошло 60 лет с той поры, сказал он, — когда российский пролетариат по призыву партии поднялся на вооруженное восстание. Революция 1905 года помогла рабочему классу глубже осознать свои классовые интересы, обогатил его опытом борьбы. По определению В. И. Ленина, она была генеральной репетицией Октября.

С воспоминаниями выступили участники первой русской революции.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Серия почтовых марок, посвященных советским покорителям космоса, выпущена в Иордании.

С большим успехом в Гаге проходит выставка советской графики, на которой представлены работы 50 советских мастеров. Газета «Де Ваархтер» высоко оценивает представленные работы.

Вечерняя школа Международной организации журналистов открылась в Будапеште. Основы журналистики здесь будут изучать студенты из многих стран Африки, Азии и Латинской Америки, обучающиеся в высших учебных заведениях Венгрии.

С трехдневным визитом в Бангун прибыл министр иностранных дел Республики Индонезия Субандаро.

Население Ганы составляет сейчас семь с половиной миллионов человек. Это на восемьсот тысяч больше, чем зарегистрировано в 1960 году.

Индекс розничных цен в Англии возрос с 108,8 в ноябре до 109,2 в декабре прошлого года (за 100 принимается уровень 1962 г.). Основной причиной повышения является возросшие цены на уголь для отопления домов.

Два американских советника ранены и 45 военнослужащих правительства вьетнамских партизан на Фуми — один из опорных пунктов в 25 км к юго-востоку от Сайгона. Об этом сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сайгона.

Почти 2.000 армянских военнослужащих без всякого суда отправлены в концентрационные лагеря, заявила на пресс-конференции в Лондоне южнокорейская журналистка Эйлин Хаддон. Она подчеркнула, что это не общественное собрание в Южной Родезии невозможно без разрешения полиции.

Более того, полиция «имеет право задерживать каждого, кто она считает значащим беспорядков».

Судейский суд приговорил одного корейца к трем, а другого — к двум годам тюремного заключения. Они обвинены, как сообщает агентство Рейтер из Сеула, в создании «незаконной» партии, поддерживавшей требования вывести из Южной Кореи американские войска.

Снеговоды, сопровождаемые сильными ветрами, причинили значительный ущерб многим районам Италии. В ряде мест снесены обвалы и оползни перекрыли шоссе. Западноевропейское грузовое судно, стоявшее на ядре у одного из причалов Неаполя, получило серьезные повреждения и затонуло.

(ТАСС).

БЛАГОДАРЯ ПОДДЕРЖКЕ НАРОДА

АЛЖИР, 20 января. (ТАСС). Муса Хасани, руководивший контрреволюционными отрядами в гористой северной части деартамента Константина, «перелетел» в распоряжение властей, — говорится в заявлении канцелярии президента Алжира.

Вслед за уничтожением очага вооруженной контрреволюции в Кабилии, во главе которой стоял Ахмед, велел за разгромом вооруженных контрреволюционных групп полковника Шабани на юго-востоке Алжира капитуляция Хасани знаменуя собой ликвидацию последнего гюйинка контрреволюции в стране.

«Эта новая победа революции достигнута благодаря поддержке

народа, на которую постоянно опирается партия и правительство», — пишет по этому поводу газета «Альже се Суар».

БОИ В КОНГО

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Развивая наступление против леопольдовских войск и белых наемников Чомбе, конголезские повстанцы освободили город Увира (порт на озере Танганьика). Они окружили административный центр провинции Центральной

10 ФЕВРАЛЯ 1964 ГОДА в Ираке прекратилась братоубийственная война между арабами и курдами, навязанная иракскому народу империализмом и реакцией. Сражения продолжались около двух лет. Было немало человеческих жертв. Иракской Республике причинен неисчислимый материальный ущерб. Война разжигала национальную рознь, подрывая тем самым усилия иракского народа в антиимпериалистической борьбе. Не удивительно, что восток прекращении огня в Иракском Курдистане с большим удовлетворением была встречена прогрессивной общественностью арабских и других миролюбивых стран.

Однако соглашение о перемирии не решило курдской проблемы. Оно лишь свидетельствовало, что военный путь урегулирования спора оказался бесперспективным, опасным. Но перемирие открывало благоприятные перспективы для восстановления нарушенного единства народа Ирака. Были созданы объективные возможности прекратить курдскую проблему, предоставить курдам национальные права в рамках Иракской Республики.

К сожалению, эти возможности не используются. Поступают сообщения о том, что напряженность в Курдистане сохраняется. В последние дни в багдадской печати вновь стали появляться антикурдские статьи с явно провокационным намерением сорвать соглашение о прекращении огня.

Нельзя не видеть в этом возобновление прожектов империализма в Ираке. Прекращение военных действий позволило иракскому правительству предпринять некоторые практические шаги по укреплению экономической независимости страны — национализировать иностранные банки и некоторые промышленные предприятия. Поэтому империалистам было бы выгодно вновь разжечь пламя братоубийственной войны, ослабить правительство Ирака и лишить его возможности продолжать прогрессивные социально-экономические преобразования в стране.

Для достижения своих целей империализм и его агенты внутри Ирака не гнушаются в вы-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ТОКИО, 20 января. (ТАСС).

Премьер-министр Японии Эйсаку Сато устроил сегодня свою первую после возвращения из поездки в США пресс-конференцию. По его словам, возглавляемый им кабинет намерен проводить политику международного сотрудничества и мира. Сато заявил также, что в дальнейшем Япония намерена приложить усилия к то-

ТОКИО, 20 января. (ТАСС).

севере государства, которое подчинилось бы указкам империализма и представляло бы собой постоянную опасность для Ирака и всего арабского общества».

На самом деле, как известно, курдское национально-демократическое движение, возглавляемое верным сыном курдского народа Мустафой Барзани, не ставило и не ставит вопроса о выделении курдов из Иракской Республики. Как показали решения VI сезда

Международные заметки

Демократической партии Курдистана, состоявшегося в июле 1964 г., руководство этой партии решительно отмежевалось от авантюристической линии некоторых курдских экстремистов, выдвигающих под империалистическим наущением неразумные для современных условий требования. Курдское демократическое движение настойчиво стремится к мирному решению проблемы и добивается лишь предоставления национальных прав курдскому населению с учетом его законных интересов. Основы этой программы — полное равенство арабов и курдов, признание курдского языка официальным во всех государственных органах на территории Иракского Курдистана; привлечение курдов, преданных республике, к управлению этими органами. Курды требуют обучения в школах на родном языке, возможности развивать национальную культуру и экономическую жизнь. Кроме того, они стремятся к самоуправлению в рамках Иракской Республики.

Законность и справедливость требований курдов не вызывает сомнения и признается всеми прогрессивными слоями общественности Ирака, ОАР и других арабских стран. В самом багдадском правительстве имеются силы, которые понимают, что в современных условиях курдскую проблему нельзя решить военным путем. Любая попытка возобновления военных действий в Иракском Курдистане таит в себе угрозу для судеб Иракской Республики и для проблемы арабского единства. В этом отно-

ТОКИО, 20 января. (ТАСС).

му, чтобы ее голос звучал громче на международной арене. На вопрос относительно американской идеи создания ядерной «шанка безопасности», в которой бы была включена и Япония, Сато ответил, что японский народ отклоняет этот план.

Курдистане укрепляет позиции этих сил в борьбе против империализма и реакционной политики и создает реальные перспективы для социально-экономического преобразования и осуществления арабского единства. Именно это обстоятельство побудило прекратить военные действия и стать на путь поисков мирных путей решения курдской проблемы.

Однако надо иметь в виду, что действия таких сил в иракском правительстве и за его пределами во многом парализуются деятельностью реакции и империализма. Играть на национальных чувствах арабов, реакционеры и империалисты пытаются представить любой положительный шаг иракских властей в решении курдской проблемы в качестве антиарабского мероприятия, направленного на подрыв суверенитета Ирака как арабского государства.

Только подлинными действиями империалистов и реакции можно объяснить, что переговоры руководства курдским национально-демократическим движением с представителями иракского правительства, продолжающиеся с перерывами почти в течение года, пока что не принесли успеха. Переговоры, по существу, касались требования иракского правительства о роспуске курдских вооруженных отрядов и о возвращении в контролируемые курдскими патриотами районы правительственной администрации. От курдов требуют сложить оружие, распустить воинские формирования и возвратиться к «спокойной жизни», не дав взамен этого что-либо существенное, что в какой-то степени отвечало бы национальным требованиям кур-

ТОКИО, 20 января. (ТАСС).

Сато заявил также, что восстановление находившихся под контролем США островов Окинава Японией представляет собой лишь вопрос времени. Он призвал оканавцев пока «набраться терпения» и сотрудничать с вооруженными силами США на Окинаве.

Конструктивные предложения руководства курдским движением оставались без должного внимания.

Но, тем не менее, прогрессивная общественность Ирака и других арабских стран уверена, что курдская проблема может и должна быть решена мирным, на основе взаимного уважения интересов всех сторон. Нужна лишь добрая воля и стремление к взаимопониманию, не исключающие возможности компромиссов во имя разумного и взаимоприемлемого исхода. При этом не следует забывать, что курдское национально-демократическое движение в Ираке является неотъемлемой частью общего антиимпериалистического и общедемократического движения всего иракского народа — арабов и курдов. Поэтому удовлетворение национальных требований курдского народа может происходить на путях усиления общей антиимпериалистической борьбы и укрепления общедемократического движения в Иракской Республике. В свою очередь, удовлетворение требований курдов имело бы своим прямым следствием укрепление единства национальных рядов иракского народа и усиления позиций Иракской Республики в борьбе против империализма и реакции за социальный прогресс и осуществление арабского единства.

Справедливое решение курдского вопроса на основе создания самоуправления в Иракском Курдистане в рамках Иракской Республики нашло бы широкий положительный отклик в арабских странах, встретило бы поддержку всех миролюбивых народов. Оно способствовало бы упрочению мира и безопасности на Ближнем и Среднем Востоке.

Г. СИБИРЯК.

НОВОСТИ БРАТСКИХ СТРАН

БЕРЛИН. Химический комбинат «Лейна-верке» за последние годы освоил 142 вида новой продукции. В прошлом году в Лейна-верке два из них — алмондсульфат, идущий на производство удобрений, и гербицид «Лейна М» — средство для борьбы с сорняками, получили золотую медаль. В марте на юбилейной ярмарке, посвященной 800-летию Лейпцига, «Лейна-верке» будет представлена более чем сотня экспонатов.

В minulом году комбинат вывозил свою продукцию в 30 стран мира. В 1965 году экспорт значительно возрастет.

БЕЛГРАД. В Панчево, недалеко от Белграда, началось строительство нового завода по переработке нефти. Ежегодно здесь будет перерабатываться 1,2 миллиона тонн сырья. Первую партию нефтепродуктов Панчевский завод даст в 1967 году.

ХАНОЙ. Тысячи жителей различных районов Демократической Республики Вьетнам пришли на помощь крестьянам зар-

ывшим районам в освоении целинных земель. В прошлом году вьетнамские целинники взялись за разрешение еще одной насущной проблемы — строительство колхознической. За один только год в горных районах страны построено 24 тысячи километров дорог. Сооружено 18 тысяч мостов через реки и ручьи.

ЛОДЗЬ. Лодзинской государственной высшей школе искусства театра и кино — 15 лет. Большой вклад внесла школа в подготовку кадров для полковой кинематографии. Лодзинская школа выпустила 135 режиссеров и 130 операторов, 35 человек окончили факультет теории кино.

СОФИЯ. В небольшом здании Института музыки при Болгарской Академии наук собрано огромное богатство — более 125 тысяч записей народных песен, ритмов танцев, мелодий. Имеется экспозиция старинных народных инструментов. В институте хранятся также фильмы о народных обычаях, обрядах и танцах разных районов Болгарии.

УБИЙЦА АРЕСТОВАН

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). В столице Бурунди Бужумбуре арестован убийца премьер-министра Бурунди Пьера Нгеандумбе. Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бужумбуры, ссылаясь на достоверные источники. Арестованный, руандец по национальности, является служащим американского посольства. Всего в связи с убийством премьер-министра в Бурунди арестовано более 20 человек.



Герхард Ленс (слева) и Бернгард Вегнер — известные в столице ГДР знатоки русской музыки. Один из них — директор, другой — заместитель шеф-повара ресторана «Москва», не так давно открытого в Берлине, но уже успевшего завоевать большую популярность.

Фото АЖН—ТАСС.

ПОРТРЕТЫ АЛЕКСАНДРА КИРЧАНОВА

Девушка на картине не поража...

его на Всесоюзной выставке 1957 года.

С тех пор прошло семь с лишним лет.



Портрет студента.

лени постичь его Александр Николаевич добился многого.

Герои Кирчанова — наши современники.

В этой работе Кирчанов не стремится вы...

зат общее между ними, соединяющее их.

Интересен и другой прием Кирчанова — введение в портрет пейзажного фона.

Одна из удач последнего времени — портрет пастуха.

Кирчанов всегда стремится показать человека в характерной для него обстановке.

ны и удачны. Так, в портрете журналиста художник допускает некоторую банальность.

Недостаток полета мысли, дурного богатства и девушки студентке.

Многие работы вызывают раздвоение, споры, не все они равноценны и одинаково интересны.

М. ГЛАНЦ, искусствовед.

«КУЗБАСС СЕГОДНЯ»

Кемеровское областное отделение Союза журналистов СССР и редакция газеты «Кузбасс» объявляют открытый фотоконкурс «Кузбасс сегодня».

На фотоконкурс представляются снимки, рассказывающие о жизни, учебе, отдыхе, о достопримечательностях и природе Кузбасса.

Размер фотографий 18x24. Печатать их надо на глянцевого бумаге.

За лучшие работы устанавливаются следующие премии:

- одна первая — в размере 50 рублей, две вторых — по 30 рублей каждая, три третьих — по 20 рублей каждая, пять поощрительных — по 10 рублей каждая.

Все участники конкурса, получившие премии, награждаются памятным дипломом.

Снимки в двух экземплярах (негатив прилагать обязательно) направляйте по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, редакция газеты «Кузбасс», с пометкой: «На фотоконкурс».

Жюри конкурса.

ПОДВИГ ГУРТОПРАВА

ЭЛИСТА. Около 40 часов проходили эстафетные гонки у женщин.

Волле полтора суток шел гуртоправа по завьюженным черным землям, пока не наткнулся на живоотнооческую стаянку.

Животные замедляли ход, стали теснить друг друга, а затем повернули назад.

ПРОИСШЕСТВИЯ

При попытке скрыться...

В тот вечер Дмитрий Алексеевич Прозоровский, шофер пассажирской автобазы Рудничного района Кемерово, вел автобус с Кедровского разреза.

Прозоровский немедленно принял меры к задержанию нарушителей.

Однако Земченко и Гошко скрылись, пытались замести следы преступления.

В. ХУДЫХ, капитан милиции.

Зам. редактора П. Л. ГУЛЫН.

Спорт

Подножки кузбасского волейбола

Волейболисты области закончили спортивный год соревнованиями команд II группы.

Невысокий уровень волейбола в городах области, который безусловно отражается на выступлении сборной команды.

Нельзя объяснить отставание волейбола только плохими спортивными залами.

Все эти мероприятия помогут достижению общей цели — привлечение самых широких масс к участию в областной спартакиаде профсоюзом 1965 года.

Л. ВОЛИКОВ, председатель президиума областной секции волейбола.

копьевская были сильнейшими в Кузбассе еще сравнительно недавно.

Сейчас необходимо изыскать возможность встреч тренеров для обмена опытом.

Одной из действенных мер помощи организациям на местах является выезд лучших команд Кемерово и Новокузнецка в соседние города.

Юрий показал отличную игру, отражая все мячи.

Ленинградцы не смогли реализовать 12-метровый штрафной удар.

Нападающий воскресенского «Химика» В. Каптанов «открыл» и «закрыл» встречу своей командой с хоккеистами новокузнецкого.

ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ

В Москве 30 января состоится очередной, 103-й основной тираж выигранных по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу.

В Главном управлении Госгудснабкрас и Госкредита корреспонденция ТАСС сообщает: — В этом тираже на 18 раз-

рядов займа разыгрывается 153.000 выигранных на сумму 8.370.360 рублей.

Второй тираж (крупноденежные выплаты) на волне 43 метра проводится с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.

РАДИО

Первая программа по станциям на волнах 1103 и 45 м и по трансляционным сетям области.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Международное обозрение (18-00). «От Москвы до Ладоги» — документальный фильм (18-15).

УСПЕХ КЕМЕРОВЧАН

В Кемеровском бору состоялось соревнования участников первенства Сибири и Дальнего Востока Центрального совета ДСО «Труда».

Тон соревнованиям задала олимпиадница из г. Новокузнецка Надежда Горб.

В острой борьбе проходили гонки у мужчин на 15 км. 49 мин. 11 сек. понадобилось для победы гонщику из Ангарска Анатолию Андреевичу.

Состояли о месте проведения соревнований. Первенство области по волейболу про уже третий год подряд проводится в Кемерово.

Сейчас необходимо изыскать возможность встреч тренеров для обмена опытом.

Чемпионы эстафеты 4x10 километров (слева направо): Л. Низовцев, Ю. Гончаров, Д. Ярлык и В. Сивков.

В состязаниях на 5 и 10 км. среди женщин лидировали гости. Зинаида Соколова (Красноярск), пройдя 10 километров за 38 мин. 34 сек.

Неудача на женских дистанциях восполнили мужчины. 30 километров. Хорошо идет на этой дистанции Д. Ярлык.

Сейчас необходимо изыскать возможность встреч тренеров для обмена опытом.

Состояли о месте проведения соревнований. Первенство области по волейболу про уже третий год подряд проводится в Кемерово.

Сейчас необходимо изыскать возможность встреч тренеров для обмена опытом.

Чемпионы эстафеты 4x10 километров (слева направо): Л. Низовцев, Ю. Гончаров, Д. Ярлык и В. Сивков.

Очень остро проходили эстафетные гонки у женщин.

Волле полтора суток шел гуртоправа по завьюженным черным землям, пока не наткнулся на живоотнооческую стаянку.

Животные замедляли ход, стали теснить друг друга, а затем повернули назад.

Многие работы вызывают раздвоение, споры, не все они равноценны и одинаково интересны.

М. ГЛАНЦ, искусствовед.



Чемпионка на дистанции 5 километров Л. Севрюгина (Киркутск).



Чемпионы эстафеты 4x10 километров (слева направо): Л. Низовцев, Ю. Гончаров, Д. Ярлык и В. Сивков.



Г. Дордича передает эстафету Л. Шмаковой.

В ТЕАТРАХ цирке и кино

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО. СВОИ ЛЮДИ — СОЧЕМСЯ. 22 января — СЕРДЦЕ БАЛТИИ. 23 января — ЛЕВЧИК И МЫШЬ.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. 23, 24 января — КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ.

ГОСИНИР. НОВАЯ ПРОГРАММА. Два аттракциона в один вечер: ГРУППА ХИЩНИКОВ, укротитель Д. Шенченко и иллюзионный аттракцион Семен Рубанов.

1. Журнал «Новости дня» № 50. Новый художественный фильм ПЯТЫЙ УЗЕЛ.

Кинотеатр «КОСМОС». 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25 января — ПЯТЫЙ УЗЕЛ.

Кинотеатр «ПИОНЕР». ТРИ ТОЛСТЯКА (10, 3-30). АРМИЯ «ТРИСОУЗНИ» (11, 12-30).

Кинотеатр «ОКТАВЬЯ». ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ 1 и 2-я серии (12, 5, 8).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ПУТЕШЕСТВИЕ НИЛЬСА С ДИКИМИ ГУСЯМИ (10, 2).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ДВА ГЕНЕРАЛА (3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ. 1 и 2-я серии (12, 5, 8, 9, 15).

Клуб КОКСИМИЗОВОДА. ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО НЕТ (5, 7, 9).

Клуб ГРЭС. ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ПОЛНОЧЬ (3, 5, 7, 9).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. СТРОГАЯ ИГРА (3, 7, 9).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

С 25 января СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ОКТАВЬЯ» ДВУХСЕРИЙНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Билеты продаются. Сеансы в 11, 2-10, 5-20, 8-30.

Advertisement for 'Карбид и Шахель' featuring a cartoon character and text about industrial courses.

ТРЕБУЮТСЯ:

ШАХТЕ «ТОМЬ-УСИНСКАЯ» 5-6-я на постоянную работу — рабочие очистных и подготовительных забоев, кренильщики, электрослесари 2-го разряда, доставщики — такелажники.

СТРОИТЕЛЬСТВО № 4 треста «Кемеровоугольстрой» — каменщики, бетонщики, плотники.

КЕМЕРОВСКОМУ ТЭЦ — дворники. Квартирами обеспечиваются.

КЕМЕРОВСКОМУ АЗОТОВОМУ ЗАВОДУ — токари, слесари по ремонту оборудования 4-6-го разрядов, котельщики 4-6-го разрядов, электромонтеры 4-6-го разрядов, плотники 4-5-го разрядов, каменщики, кренильщики мягкой кровли, газосварщики, слесари железнодорожных вагонов, пом. машиниста паровоза.

КЕМЕРОВСКОМУ МЕЛЬКОМБИНАТУ на постоянную работу — плотники, пом. машинистов паровоза, опытные слесари, грузчики.

Утеранный угловой штамп Кемеровской межобластной конторы профтехнадзора с 15 декабря 1964 года считать недействительным.

Коллектив Кемеровского областного центра с глубокой скорбью извещает о смерти старейшего финансового работника области КАМИНИНА Николая Васильевича и выражает соболезнование семье покойного.